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La coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau-Brunswick accueille favorablement la consultation publique annoncée par le gouvernement du Nouveau-Brunswick

(Moncton, N.-B.) Le 1er juin 2007 — La Coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau-Brunswick, un organisme sans but lucratif regroupant des membres individuels et des organismes de toutes les régions de la province, voit d’un bon œil l’annonce de la ministre des Services familiaux et communautaires, Carmel Robichaud, au sujet du processus de consultation publique que mènera le gouvernement provincial.

 « Nous sommes encouragés par cette initiative de la province », déclare la Coordonnatrice de la Coalition, Jody Dallaire. « Nous souhaitons vivement que cette consultation publique conduise à l’établissement d’un système de garde à l’enfance universel, financé par le gouvernement, et accessible à tous les enfants de toutes les communautés de la province. »

Le gouvernement provincial a annoncé aujourd’hui le début d’un processus de consultation publique sur l’apprentissage et la garde des jeunes enfants. Cet exercice s’étalera sur tout le mois de juin et comprend un sondage par Internet ainsi que des consultations auprès de groupes cibles.

Le Nouveau-Brunswick compte au-delà de 99 000 enfants âgés de moins de 12 ans. Cependant, il n’existe que 14 170 places de garde agréées au Nouveau-Brunswick, privant ainsi 86 % des enfants de la province d’un accès à des services de garde réglementés.

Selon la Coalition, la situation est alarmante et le statu quo ne peut plus durer. « Pour garantir le droit d’accès à tous les enfants et à toutes les familles du Nouveau-Brunswick à des services de garde de qualité, nous croyons que le gouvernement doit financer les services de garde directement, de façon à alléger la charge des parents », soutient madame Dallaire.

La Coalition encourage fortement les parents et les familles à prendre quelques minutes pour faire connaître leur opinion au gouvernement. « Faites savoir au gouvernement du Nouveau-Brunswick que vous réclamez un service de garde à l’enfance de qualité, accessible à tous, sans but lucratif, régi et financé par l’État, muni de personnel formé et rémunéré adéquatement, pour tous les enfants du Nouveau-Brunswick qui doivent ou souhaitent en profiter » conclut Jody Dallaire. 

La Coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau-Brunswick fait la promotion de services de garde de qualité, accessibles à tous, sans but lucratif, régis et financés par l’État, munis de personnel formé et adéquatement rémunéré, pour tous les enfants du Nouveau-Brunswick qui doivent ou souhaitent en profiter.
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http://www.nbccc-csgnb.ca/






