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QUESTIONS POUR TOUS LES CANDIDATS ET CANDIDATES
Mise en situation

· Dans plus de ¾ des familles avec de jeunes enfants, les deux parents travaillent.

· Seul un enfant sur huit (1 sur 8) a accès à un service de garderie agréé. 
· Les coûts des services de garde à l’enfance de qualité demeurent au-delà des moyens financiers de plusieurs familles et ils dépassent souvent leurs frais de logement.

· Malgré des investissements récents dans les services de garde à l’enfance, le Nouveau-Brunswick accuse du retard par rapport aux autres provinces qui investissent depuis plusieurs années dans les services d’apprentissage et de garde à l’enfance.
· Le gouvernement fédéral a annulé récemment une entente de financement qui avait été conclue avec le Nouveau‑Brunswick sur les services de garde à l’enfance.

Nous voulons que tous les enfants aient accès à des programmes d’apprentissage et de 

garde à l’enfance de qualité
· Pour y parvenir, le gouvernement provincial doit créer et financer un plan à long terme des services d’apprentissage et de garde à l’enfance.

· Le plan élaboré par le gouvernement provincial doit être fondé sur les principes suivants : offrir des programmes de qualité, réduire les frais parentaux, assurer l’accessibilité aux services de garde à l’enfance de qualité et rémunérer le personnel des garderies à leur juste valeur. 

Questions à demander aux candidats et candidates aux prochaines élections provinciales :
· Croyez-vous que tous les enfants ont droit d’accès à des programmes d’apprentissage et de garde à l’enfance de qualité?

· Quel est votre plan à long terme pour les services de garde à l’enfance et combien prévoyez-vous y investir?

· Êtes-vous d’accord pour dire que le gouvernement fédéral devrait transférer des fonds au gouvernement provincial pour les services de garde à l’enfance?

· Êtes-vous d’accord pour dire que les parents ne devraient pas avoir besoin de se fier à la chance pour se trouver des programmes de qualité?

(Si le candidat ou la candidate n’est pas d’accord avec vous, demandez : « Pourquoi? Quelle information pourrait vous faire changer d’opinion ? »)
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