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Êtes-vous prêts à participer aux élections?

La Coalition des services de garde à l’enfance est heureuse de mettre à votre disposition des outils que vous pouvez utiliser lors de la prochaine campagne électorale, notamment des questions à poser aux candidats et candidates ainsi que des renseignements à distribuer à vos collègues de travail, à vos parents et membres de la famille et à vos amis.

Les élections sont un temps propice pour assurer l’imputabilité des députés provinciaux. Les élections sont également l’occasion pour nous – le peuple – d’exprimer ce que nous pensons du rendement des députés provinciaux, de communiquer au gouvernement provincial nos attentes vis‑à‑vis les services de garde à l’enfance et d’amener les candidats et candidates à exprimer la nature de leur engagement envers les services de garde à l’enfance une fois élu(e)s.
Quels sont les buts de notre campagne?

· Mettre en place un système de services d’apprentissage précoce et de garde complet, à but non lucratif, accessible et abordable au Nouveau-Brunswick et partout au Canada.
· Assurer le droit d’accès pour chaque enfant et chaque famille à des services d’apprentissage et de garde de qualité et ce, dans leur propre communauté.
· Offrir un éventail de choix inclusifs dans toutes les régions de la province, sur réserve et hors réserve. 

· Mettre en place un financement public adéquat et stable, avec obligation redditionnelle.
· Assurer le droit des éducatrices de la petite enfance à des salaires et à des conditions de travail qui reflètent leur niveau de formation, le degré de responsabilité et la valeur du travail exécuté.
· Obtenir la participation de la communauté aux décisions en matière de politiques, de procédures et de programmation. 

Pourquoi est-il important de voter?

Le vote est l'un des outils les plus fondamentaux de la démocratie à votre disposition et il constitue l’occasion idéale pour exercer votre pouvoir. En fait, cette campagne électorale est le moment de vous rallier aux autres personnes qui se soucient elles aussi des services de garde à l’enfance afin d’encourager la population active à exercer son droit de vote pour influencer l’agenda électoral et les résultats de l’élection. Nous avons le pouvoir d’influencer la direction future des politiques sur les services d’apprentissage et de garde à l’enfance, donc unissons nos voix pour dire à nos députés provinciaux que c’est fini le temps du cache-cache!
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