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RAPPORT OPÉRATIONNEL 2006TC \l1 "Message from the Chair
L’année 2006 a été abordée en visant le développement des ressources par la création de liens avec des regroupements de femmes et organisations partenaires dans le but de propulser les services d’apprentissage et de garde au cœur des préoccupations publiques et politiques. Au cours de l’année, nous avons rencontré des femmes de différentes régions de la province et des organisations partenaires pour discuter de l’avenir des services de garde au Nouveau-Brunswick. Notre logo et notre site Web ont également vu le jour en 2006.

En plus d’élargir ses ressources, la Coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau-Brunswick (CSGNB) a été mobilisée par la promotion, auprès des divers niveaux de gouvernement, de services d’apprentissage et de garde à but non lucratif de qualité, subventionnés par le gouvernement, inclusifs, accessibles et abordables. Tel que le démontre ce rapport, nos efforts au niveau provincial ont connu un certain succès.

En février, la CSGNB a organisé une campagne pour sauver le Passamaquoddy Children’s Centre, à St. Andrews et a eu gain de cause. Un certain nombre d’organisations ont signé une lettre ouverte exhortant le gouvernement provincial à investir des fonds d’urgence pour prévenir la fermeture de ce centre. Le gouvernement a répondu à l’appel, les fonds d’urgence ont été investis, et le Passamaquoddy Children’s Centre est aujourd’hui encore ouvert. 

Les services de garde ont fait l’objet de discussions lors d’un dîner ayant eu lieu à Moncton dans le cadre de la Journée internationale de la femme. La CSGNB a également fait des services de garde de qualité, abordables et accessibles un sujet saillant au cours des consultations prébudgétaire des gouvernements provincial et fédéral en mars et à la consultation d’un jour du premier ministre, ayant eu lieu le 23 mars à Fredericton. 

Les services de garde ont également été mis en évidence lors de certains autres événements publics ayant obtenu une vaste couverture médiatique. Le 25 juin, le député fédéral libéral Andy Scott organisait un forum public sur les services d’apprentissage et de garde des jeunes enfants à Fredericton. Le 15 novembre, la CSGNB, de concert avec d’autres organisations, a organisé deux événements Code Bleu pour les services de garde, auxquels a participé madame Morna Ballantyne, coordonnatrice de la campagne, à titre de conférencière. Le premier événement prit la forme d’un dîner-causerie, suivi d’une séance de discussion ouverte, à Moncton.  

Tous les partis politiques furent invités à participer à la séance de discussion et à exposer leur position quant à l’avenir des services d’apprentissage et de garde au Canada. Brian Murphy, député fédéral de Moncton-Riverview-Dieppe, y représentait les libéraux et Yvon Godin, député fédéral d’Acadie-Bathurst, y représentait le NPD. Le Parti conservateur, malgré nos nombreuses tentatives ayant pour but d’identifier un député au Nouveau-Brunswick ou aux Provinces atlantiques pouvant participer à cette réunion, a refusé notre invitation.

Des élections provinciales ont également eu lieu en 2006, au cours desquelles les trois partis politiques ont fait des services de garde une priorité. Le gouvernement libéral s’est engagé à mettre en place un processus d’équité salariale pour le personnel en services de garde, à doubler le nombre de places pour nourrissons au Nouveau-Brunswick et à élaborer un plan à long terme pour les services d’apprentissage et de garde.

Suite à l’élection provinciale, la CSGNB a initié la création d’un groupe d’experts en services de garde, qui a par la suite rencontré le premier ministre, le ministre de l’Éducation et la ministre des Services familiaux et communautaires le 8 décembre pour discuter de l’avenir des services d’apprentissage et de garde au Nouveau-Brunswick.

Malgré toutes ces belles réussites, cette année nous a apporté son lot de défis. Les accords entre les gouvernements fédéral et provinciaux ont été annulés. Les partisans des services de garde de toutes les régions du Canada ont réagi à cette nouvelle en menant une campagne nationale pour les services de garde, intitulée Code Bleu pour les services de garde. La coordonnatrice de la CSGNB fait d’ailleurs partie du comité directeur de cette campagne. 

Le 11 avril, la CSGNB a tenu une conférence de presse à Fredericton, pour dénoncer l’annulation des accords et l’impact de cette décision sur les enfants et les familles du Nouveau-Brunswick. Le 29 avril, entre 250 et 300 parents, enfants, grands-parents, éducateurs et éducatrices en services de garde et membres du public se rassemblèrent à Moncton pour faire entendre leurs inquiétudes au Premier ministre Stephen Harper, de passage dans cette ville. 

Suite à l’annulation des accords bilatéraux pour les services de garde, le NPD introduisit à la Chambre des communes un projet de loi d’initiative parlementaire, portant le titre de Projet de loi C-303, Loi sur les services d’apprentissage et de garde. Une fois le projet de loi accepté, Code Bleu pour les services de garde mit sur pied une campagne nationale ayant pour but d’exercer des pressions sur les députés de l’opposition. Les membres de la Coalition participèrent à cette campagne. On établit un contact avec les députés libéraux et néo-démocrates de toutes les régions du Nouveau-Brunswick pour leur demander de voter en faveur du projet de loi. Le projet de loi C-303 fut accepté lors de la deuxième lecture en Chambre, le 22 novembre 2006, par un vote de 144 à 116. Bien que le projet de loi C-303 bénéficie du support des trois partis de l’opposition, les conservateurs ont déjà signalé qu’ils n’accorderaient pas la recommandation royale, requise pour que le projet de loi devienne loi.

Tout ce travail a été rendu possible grâce aux nombreuses heures de bénévolat de nos membres et de nos partenaires communautaires.  Merci pour votre dévouement soutenu envers le bien-être des enfants du Nouveau-Brunswick. Grâce à votre soutien continu, tous les enfants, familles et communautés du Nouveau-Brunswick profiteront un jour  de services d’apprentissage et de garde accessibles, abordables et de qualité.
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partenaires financiers et communautairesTC \l1 "Supporters in 2002
Nous tenons à remercier Condition féminine Canada, qui a fourni le soutien financier essentiel à nos activités, tout au long de l’année. 

De plus, nous tenons à remercier les organismes suivants pour leur soutien financier et politique :

Conseil consultatif sur la condition de la femme

Association francophone des parents du Nouveau-Brunswick

Congrès du travail du Canada

Syndicat canadien de la fonction publique

Association canadienne pour la promotion des services de garde à l’enfance

Coalition pour l’équité salariale

Fédération des travailleurs et des travailleuses du Nouveau-Brunswick

Syndicat des infirmières et infirmiers du Nouveau-Brunswick

Syndicat des employé(e)s des secteurs public et privé du Nouveau-Brunswick

Alliance de la Fonction publique du Canada

QUI NOUS SOMMES TC \l1 "Who are we?
La Coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau-Brunswick regroupe des organisations et individus du Nouveau-Brunswick solidaires envers des services de garde de qualité, accessibles à tous, abordables, inclusifs, sans but lucratif et financés par l’État, dotés de personnel formé et adéquatement rémunéré, pour tous les enfants et familles du Nouveau-Brunswick qui doivent ou souhaitent en profiter. 

La Coalition des services de garde du Nouveau-Brunswick est un organisme affilié à l’Association canadienne pour la promotion des services de garde à l’enfance.

NOS PROJETS

La Coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau-Brunswick travaille pour : 

- La mise en place d’un système de services d’apprentissage et de garde à but non lucratif complet, accessible et abordable au Nouveau-Brunswick et partout au Canada.

-Le droit de chaque enfant et de chaque famille à des services d’apprentissage et de garde de qualité dans leur propre communauté.

- Un éventail de choix inclusifs dans toutes les régions de la province, sur réserves et hors-réserves.

- Un financement public adéquat et stable, avec obligation redditionnelle.

- Les droits des éducateurs de la petite enfance à des salaires et à des conditions de travail qui réflètent leur niveau de formation, le degré de responsabilités qui leur est imposé et la valeur du travail exécuté.

- La participation de la communauté aux décisions en matière de politiques, de procédures et de programmation.

Voici certains moyens que nous utilisons pour atteindre ces buts :

- Nous informons le public et élaborons des programmes d’information et d’éducation populaire sur les services de garde et les enjeux qui y sont reliés.

- Nous soutenons les recherches actuelles en matière de politiques sociales ayant trait aux enfants et aux services de garde et en présentons les résultats.

- Nous développons une relation de travail coopérative avec les organisations ayant rapport aux services de garde et avec d’autres partageant la même vision.

- Nous favorisons l’échange d’information entre les membres de la Coalition, avec le gouvernement et avec le public.

NOS ORIGINES TC \l1 "Background
En mars 2001, un groupe de parents participait à une rencontre publique organisée par Child Care Connexions / Garde à l’Enfance, à Moncton, dans le but d’étudier les lacunes en matière de services de garde de qualité et abordables. C’est à ce moment que l’organisme Parents pour des services de garde de qualité fut créé. Le comité de parents ainsi formé se rencontra régulièrement pour discuter du besoin criant d’investir des fonds gouvernementaux au niveau des services de garde de sorte à rendre les services de garde accessibles et abordables pour les parents, tout en leur assurant des services de qualité pour leurs enfants. 

En 2001, Parents pour des services de garde de qualité s’affilia à l’Association canadienne pour la promotion des services de garde à l’enfance par le biais d’un projet national intitulé Voix de parents. 

En juin 2005, Parents pour des services de garde de qualité décida d’élargir son réseau de soutien et d’inclure au nombre de ses membres des gens de la communauté, de même que des organisations. En mars 2006, l’organisation changea de nom pour devenir la Coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau-Brunswick, de sorte à refléter cette ouverture sur la communauté.

Depuis sa fondation, la Coalition est active au niveau du lobbying auprès du gouvernement et des partis politiques, de même qu’au niveau de la sensibilisation du public sur l’importance de fournir des services de garde de qualité, accessibles, abordables, inclusifs, à but non lucratif, qui soient subventionnés par l’État.

BÉNÉVOLES TC \l1 "Volunteers
La Coalition a bénéficié de nombreuses heures d’assistance bénévole en 2006. Plusieurs ont donné de leur temps pour exercer des pressions auprès de nos élus et pour organiser et assister à des événements publics. À tous, nous offrons nos remerciements les plus sincères – leur énergie et leurs idées ont véritablement contribué à faire progresser le travail de la Coalition et augmenté la visibilité des services de garde et de la Coalition au cœur des communautés de tous les coins de la province.

AFFILIATIONSTC \l1 "Members
Association canadienne pour la promotion des services de garde à l’enfance (ACPSGE)

L’ACPSGE est une organisation nationale sans but lucratif composée de membres et a une représentation régionale. Elle veille, depuis 25 ans, à la promotion de services de garde de qualité sans but lucratif, inclusifs et subventionnés par l’État. L’association rassemble plus de quatre millions de Canadiens, dont des parents, des éducateurs et éducatrices, des chercheurs et des étudiants, de même que des groupes de femmes et anti-pauvreté, des associations ouvrières et de promotion de la justice sociale, des organismes oeuvrant pour les personnes handicapées et des organisations rurales.

Pour plus d’information sur l’ACPSGE, veuillez visiter leur site Web au : www.ccaac.ca
Campagne Code Bleu pour les services de garde 

Code Bleu est une campagne menée à travers le Canada pour la création d’un véritable système de services de garde à l’échelle nationale. La campagne rassemble des organisations de services de garde d’envergure nationale, provinciale et territoriale, des groupes de femmes et de promotion de la justice sociale, de même que des Canadiens de tous les milieux.

Pour plus d’information sur la campagne ou comment y participer, veuillez consulter le : www.garderiespubliques.ca
MEMBRESTC \l1 "Members
On retrouve actuellement au nombre des membres de la Coalition, 60 individus et 29 organisations. 

Les organismes membres sont :

Association francophone des parents du Nouveau-Brunswick

Bakery, Confectionary, Tobacco, Grain Millers International Union (BCTGM) 

Travailleurs et travailleuses canadien(ne)s de l’automobile, section locale 4501

Congrès du travail du Canada

Syndicat des travailleurs et travailleuses des postes (STTP)

Syndicat canadien de la fonction publique (SCFP), section locale 833

Coalition pour l’équité salariale

Syndicat canadien des communications, de l’énergie et du papier (SCEP), section locale 146

Syndicat canadien des communications, de l’énergie et du papier (SCEP), section locale 506
SCFP, section locale 1190

SCFP, section locale 1418

SCFP, section locale 2745

SCFP Nouveau-Brunswick

Family Enrichment and Counselling Services
Fédération des jeunes francophones du Nouveau-Brunswick

Garderie au P’tit Monde de Franco Inc.

Moncton District Labour Council
Association du personnel de Mount Allison – SCFP, section locale 3433

Association multiculturelle du comté de Carleton

Association multiculturelle de Fredericton

Neighborhood Nursery School

Fédération des travailleurs et des travailleuses du Nouveau-Brunswick

Syndicat des employé(e)s des secteurs public et privé du Nouveau-Brunswick

Alliance de la Fonction publique du Canada

Support aux Parents Uniques Inc.

The Preschool Centre
The Salvation Army Small Blessings Early Childhood Development Centre
Turning Points Youth Parent & Early Childhood Development Centre Inc.
Syndicat des Métallos, section locale 7085
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