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Pour diffusion immédiate

COMMUNIQUÉ

L’avenir économique du Nouveau-Brunswick 
passe par des services de garde à l’enfance de qualité et abordables
(Moncton, N.-B.)- le 19 novembre 2007 - Au cours d’une conférence de presse à Moncton, des organismes à vocation économique et sociale ont uni leurs voix à celles de la Coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau- Brunswick et du Conseil consultatif sur la condition de la femme du Nouveau-Brunswick pour demander au gouvernement Graham d’investir dans la création de places de qualité au sein du système de garde à l’enfance.

« Alors que les parents réclament depuis plusieurs années un investissement gouvernemental dans les services de garde, maintenant les groupes socio-économiques le réclament aussi,» soutient Jody Dallaire, directrice générale de la Coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau-Brunswick. « Ils réalisent que les retombées sont importantes pour l’avenir économique de  notre province. » 
Actuellement, 86 % des enfants de moins de 12 ans au Nouveau-Brunswick n’ont pas accès à des services de garde réglementés et les frais demeurent très élevés pour les parents. Les salaires minimes des éducatrices contribuent au taux de roulement élevé et au faible niveau de formation de la main d’oeuvre.
« Même si toutes les retombées positives d’un système de services de garde public ne sont plus à démontrer, le Nouveau-Brunswick tarde à prendre les engagements nécessaires à l’édification d’un réseau solide de garde, » déclare Ginette Petitpas, présidente du Conseil consultatif sur le statut de la femme. « Il faut agir sans plus tarder pour le bien-être des enfants et des familles, des employés et de l’économie de la province. » 

Les programmes d’apprentissage et de garde d’enfants de qualité, abordables et accessibles contribuent à l’éducation de nos enfants en plus de soutenir la participation au marché du travail, la formation professionnelle et l’apprentissage continu de leurs parents.                             

Pour le regroupement Femmes de carrières commerciales et professionnelles de Moncton, il est crucial de créer les places en garderie pour lesquelles un besoin urgent se fait sentir. « Le gouvernement doit s’attaquer à cet enjeu important afin de véritablement combler l’écart entre l’offre et la demande des services de garde de qualité, » estime Sharon Hale, présidente.
« Le gouvernement doit comprendre que l’autosuffisance ne passe pas uniquement par le développement économique, » ajoute la présidente de la Société des Acadiens et des Acadiennes du Nouveau-Brunswick, Marie-Pierre  Simard. «Si la province veut devenir autosuffisante, il est impératif d’implanter des politiques familiales solides où les parents ont accès à des services de garde de qualité et abordables. »

 « Nous reconnaissons qu’un système de garde de qualité est l’un des besoins du marché du travail, » a soutenu Richard LeBlanc, directeur général du Réseau Entreprise. « Des services de garde font partie de l’infrastructure nécessaire pour assurer la compétitivité et la productivité du Nouveau-Brunswick. »

Dans une déclaration commune, les participants à la conférence de presse exhortent le gouvernement de Shawn Graham à s’engager dans le prochain discours du Trône à inclure du financement afin d’assurer que des services de garde de qualité soient disponibles et abordables au Nouveau-Brunswick. Cet engagement gouvernemental serait profitable non seulement aux enfants et aux familles, mais aussi au futur socio-économique de notre province.
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506.878.8666

Jody.dallaire@rogers.com
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506.444.4101

rosella.melanson@gnb.ca
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