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COALITION DES SERVICES
DE GARDE A ’ENFANCE
DU NOUVEAU-BRUNSWICK




Le 19 novembre, 2007

PAR SOUCI DES ENFANTS, DES EMPLOYÉ-E-S ET DE L’ÉCONOMIE

L'accès des familles néo-brunswickoises à des services d'apprentissage et de garde de qualité doit être amélioré et ce, non seulement dans l'intérêt des enfants et des parents, mais aussi pour les employeurs du Nouveau-Brunswick qui en profiteraient grandement et l'autosuffisance de notre province, qui en dépend.

Actuellement, 86 % des enfants de moins de 12 ans au Nouveau-Brunswick, n'ont pas accès à des services de garde réglementés. Nombreux sont les parents qui ne peuvent trouver des services de garde de qualité pour leurs enfants ou encore en assumer les coûts. Le manque de diversité et de flexibilité dont sont affligés les services de garde existants limite la productivité des parents et, par conséquent, de l'économie toute entière. Des écarts énormes peuvent être constatés au niveau de l'accès aux services de garde d'une région à l'autre de la province.

Les parents et les employeurs ne peuvent en faire davantage. Nous demandons au gouvernement provincial d'investir dans la création de places de qualité au sein du système de services de garde. Nous exhortons le gouvernement à s'engager, dans son prochain discours du Trône, à rehausser la qualité et l'accessibilité des services de garde au Nouveau-Brunswick.

Déclaration commune des organismes suivants :

Coalition des services de garde à l’enfance du Nouveau-Brunwsick

Conseil consultatif sur la condition de la femme du Nouveau-Brunswick

Femmes de carrières commerciales et professionnelles de Moncton

Réseau Entreprise

Société des Acadiens et des Acadiennes du Nouveau-Brunswick
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